
 
Gemeente Landgraaf Technische vragen: 
RV 69 programmabegroting 2025 en meerjarenraming 2026-2028 
Technische vragen die samenhangen met een vergadering worden in principe 24 uur vóór 
aanvang van die vergadering beantwoord, mits de vragen niet later dan maandag 9.00 uur zijn 
ingediend. 
 
Raadslid: W. van Oosteroom Afdeling: 

 

Fractie: OPL Ambtenaar:   
Datum: 29 oktober 2024 Datum:  
 
 
Vraag 1: 
Onderdeel: 2.1.6. Programma 6 – Sociaal Domein 
Pag. 85: 4e alinea: 
”Intentie is het openstellen van huiskamers als brede voorziening”. Wat bedoelt u met “een 
brede voorziening”? 
 
Antwoord 1: 
 
Vraag 2: 
Pag. 85: 4e alinea:  
Bedoelt u met “huiskamers” hetzelfde als de Landgraaf “huiskamerprojecten” of heeft u het 
over andere voorliggende voorzieningen? 
 
Antwoord 2: 
 
Vraag 3: 
Pag. 85: 4e alinea:  
Wie bepaalt of de huiskamers (kunnen) worden opengesteld? 

 
[De gemeente, Welsun of de besturen van de verschillende huiskamers zelf?) 
 
Antwoord 3: 
 
Vraag 4: 
Pag. 85: 4e alinea:  
… “het meer benutten van buurt- en wijkcentra”… 
Over welke buurthuizen heeft u het dan? Landgraaf beschikt immers toch niet meer over 
buurthuizen?  
(zie: voormalige buurthuizen Oratorium, De Molt, Kleikoel, Hoofdstraat - Danielstraat).  
 
Antwoord 4: 
 



Vraag 5: 
Pag. 85: laatste alinea:  
…..”en het komen tot duurzame buddy systemen”. 
Vraag: op welke buddy systemen doelt u hier? 
 
Antwoord 5: 
 
Vraag 6: 
Pag. 86: 1e alinea:  
Middels welke concrete maatregelen denkt u “het gebruik van de sociale activiteitenkaart” te 
bevorderen? 
 
Antwoord 6: 
 
Vraag 7: 
Er wordt ook gesproken over “een nieuwe aanpak tegen eenzaamheid” ,terwijl hier verder niets 
concreets over wordt aangegeven. Kunt u toch toelichting geven over deze nieuwe aanpak? 

 
Antwoord 7: 
 
Vraag 8: 
Pag. 87: 4e alinea: …”bij iedere toekenning van een uitkering wordt het aanbod voor de 
Voorzieningenwijzer gedaan”…………. Vraag: wordt hier alleen maar naar verwezen of krijgen 
de mensen ook praktische ondersteuning in het gebruik van de Voorzieningenwijzer en het 
wegwijs maken en kennismaken met de voorzieningen die er zijn in Landgraaf? 

 
Antwoord 8: 
 
Vraag 9: 
Pag. 87: BUIG: …”Door de krapte op de arbeidsmarkt doen vooral mensen met een grotere 
afstand tot de arbeidsmarkt een beroep op de uitkering”……                                                                                     

 
Vraag: maar deze groep mensen met een grotere afstand tot de arbeidsmarkt bestond 
voorheen toch ook al?  Hoezo zijn dan nu plots fors meer inspanningen en dus meer middelen 
nodig dan voorheen? Toen was de groep, inclusief deze specifieke groep toch veel groter? 
 
Antwoord 9 
 
Vraag 10: 
Pag. 88: 4e alinea:  …..”gekeken gaat worden hoe kandidaten sneller en beter de 
Nederlandse taal geleerd kunnen krijgen”….. Er staat echter geen toelichting bij, dus de 
vraag is hoe het Mens Ontwikkel Bedrijf dit concreet gaat aanpakken? 
 



Antwoord 10: 
 
Vraag 11: 
Pag. 89: 1e alinea is sprake van het “opnieuw opzetten van de voorzieningen en 
uitvoeringsprocessen”…….. kunt u dit verder concreet toelichten? 

 
Antwoord 11: 
 
Vraag 12: 
Pag. 89: ‘Overige jeugdhulp’: 

“Overige maatwerkcontracten”: daar waar bovenstaande inkoop niet volstaat”. 
- Waar moeten we dan concreet aan denken? 
- Welke jeugdhulp wordt op dit moment nog door Xonar geleverd? 
- Wat is de (financiële) stand van zaken op dit moment m.b.t. Xonar? 
- Wat kunnen we als gemeente in financieel opzicht t.a.v. de ambulante 

en overige jeugdhulp nog verwachten? 
 
Antwoord 12: 
 
Vraag 13: 
Pag. 89: laatste alinea: Maatschappelijke opvang, vrouwenopvang en bescherm wonen:  
“Deze worden regionaal ingekocht en bekostigd”. 
Vraag:  

- Bij wie? 
- Behoort Heugderlicht van Livanto hier ook toe? 
- Klopt het dat het aantal bedden c.q. opvangplekken in Heugderlicht, in 

opdracht van de gemeente is gehalveerd en dat hierdoor een lange 
wachttijd is ontstaan en hulpverleners nu problemen hebben om mensen 
ondergebracht te krijgen? 

 
Antwoord 13: 
 
Vraag 14: 
Pag. 91: Omgevingsanalyse:  

- Wat is de oorzaak dat het aantal ‘Instroom nieuwe cliënten’ bij Welsun in 2023 
meer dan gehalveerd (609) is t.o.v. het jaar daarvoor (1.363)?  

 
- Idem. Het aantal personen dat het traject schuldhulpverlening heeft gehad (2022: 

802 -> 2023: 370 pers.)? 

Antwoord 14: 
 
 



Vraag 15: 
Pag. 92: Beleidsindicatoren: 

- % jongeren (12 t/m 21-jarigen met een delict voor de rechter = 1% 
Wat is het concrete aantal jongeren? 

- % kinderen (tot 18 jaar) in uitkeringsgezin = 8%. 
Wat is het concrete aantal kinderen? 

- Idem. concreet aantal jongeren met jeugdhulp? 
- Idem. concreet aantal met jeugdbescherming? 
- Idem. concreet aantal met jeugdreclassering? 
- Idem. concreet aantal cliënten met een maatwerkarrangement WMO (per 10.000 

inw.)?  
 
 

Pag. 92. Autonome ontwikkelingen: 
AO 14 Ontwikkeling subsidiebijdrage professionele welzijnsinstellingen en 
verenigingen 

2025:   2026:  2027:  2028: 
  114    123  200 -> 27 (?) 

Vraag: Vanaf 2025 t/m 2027 zien we steeds een verhoging. In 2027 zelfs tot 200 om 
vervolgens in 2028 naar 27 te gaan. Wat is hier de verklaring voor? 

 
Antwoord 15: 
 
Vraag 16: 
AO 16 WMO begeleiding (MEL): 

166  172  296 -> 424 (?) 
Vraag: vanaf 2025 zien we steeds een verhoging en in 2028 zelfs een 
plotselinge sterke verhoging naar -> 424. 
Wat is hier de verklaring voor? 

 
Antwoord 16: 
 
Vraag 17: 
AO 17 WMO hulp bij huishouden: 

433  236  710 -> 1.212 
Vraag: van 2025 naar 2026 zien we een verlaging. Daarna een verhoging en in 
2028 zelfs een zeer grote verhoging van de kosten naar 1.212. 
Wat is hier de oorzaak van deze zeer sterke stijging? 

 
Antwoord 17 
 
 
 



Vraag 18: 
AO 19  idem. Jeugdhulp naar 1.296 in 2028. 

             Wat is hier de oorzaak van de sterke stijging? 
 
Antwoord 18: 
 
Vraag 19: 
Pag. 93: AO 19 – lasten jeugdhulp: 
 
Momenteel loopt er een onderzoek naar de mogelijke meerkosten van                                                          
Jeugdhulp JENS op basis van clientaantallen, zwaarte en zorgduur die niet zijn   meegenomen.  
 
Wanneer zijn de resultaten van dit onderzoek bekend? 
 
Antwoord 19: 
 
 
 


